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 القسم الأول: التناظر اللفظي
 

عبارة عن مفردتين توضع في رأس السؤال، والمطلوب هو معرفة العلاقة بين هاتين التناظر اللفظي: 

 الكلمتين و البحث في الخيارات عن كلمتين ترتبطان بنفس العلاقة الموجودة في السؤال.

 زعنفة : سمكة مثال توضيحي:

 د. عودة : إياب ج. ذيل : طائر هايةب. بداية : ن الأ. شجاعة : هز

 الحل : ) ج (

 العلاقة الواضحة في السؤال هي جزء و كل، فالزعنفة جزء من السمكة. -

 بالنظر إلى الاختيارات نجد أن ) ج ( هي الإجابة الصحيحة، فالذيل جزء من الطائر. -

 :من أهم علاقات التناظر اللفظي

 التوضيح مثال العلاقة
 الحرف جزء من الكلمة حرف : كلمة الجزء بالكل

 الكف يشتمل على الأصابع كف : أصابع الكل بالجزء

 الركض سبب نتيجته التعب ركض : تعب السبب و النتيجة

 الألم نتيجة لسبب هو المرض ألم : مرض النتيجة و السبب

 الكلمتان بمعنى واحد غل : حقد الترادف

 النظيف عكسه وسخ نظيف : وسخ التضاد

 المعدة وظيفتها الهضم معدة : هضم ضو ووظيفتهع

 السكين هي أداة وظيفتها القطع سكين : قطع آلة ووظيفتها

 الفلاح مهنته أو وظيفته الزراعة فلاح : زراعة شخص ووظيفته

 الملعب مكان اللعب ملعب : لعب مكانبة

 التهجد زمنه الليل تهجد : ليل زمانية

 رج حتى يصبح فطيماالرضيع يتد رضيع : فطيم تدرج

 العجين مرحلة تسبق الخبز عجين : خبز مرحلية )تحول(

 فئة واحدة و هي الفواكه تفاح : موز فئة

 الجندي الأداة التي يستخدمها السلاح جندي : سلاح شخص و آلته

 صوت القلم يسمى صريرا أقلام : صرير الشيء وصوته

 ابن الأسد اسمه شبل أسد : شبل حيوان و ابنه

 أنثى الحمار أتان حمار : أتان حيوان وأنثاه

 المقلمة تحتوي على أقلام مقلمة : أقلام الاحتواء )المكانية(
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 طريقة إجابة أسئلة التناظر اللفظي

 تكوين علاقة بين كلمتين:

 ( تكوبن علاقة مباشرة: وذلك بإستخدام إحدى العلاقات مثل التي ذكرناها1)

 : وقت ساعةمثال توضيحي: 

 د. ورقة : قلم ج. سوار : معصم ب. ترمومتر : حرارة أ. سيارة : بنزين

 ( إيجاد علاقة أخرى عند عدم وجود العلاقة الأساسية و المباشرة:2)

 جبان : شجاعمثال توضيحي: 

 أحمر : أبيض د. جنة : نارج.  بخيل : كريمب.  نظيف : متسخأ. 

 

 

الدفء مصدره النار، مثل الظل مصدره  دفء : نار الشيء ومصدره
 الشجرة

 اليوم الشديد يقال عنه عصيب يوم : عصيب الوصف بالشدة

 يقال عنه خافت الصوت الضعبف صوت : خافت الوصف بالضعف

 مسكن الضب جحر ضب : جحر الحيوان ومسكنه

 السهم نوع من أنوع الأسلحة سهم : سلاح النوعية)التصنيف(

 الوضوء شرط من شروط الصلاة وضوء : صلاة الشرطية

 الضوء مقترن بوجود النهار ضوء : نهار اقتران

 الجندي يحتاج إلى القائد جندي : قائد احتياج

 الابتسام يدل على السرور ابتسام : سرور هعمل و دلالت

 الكلمتان بينهما تجانس في الحروف صفائح : صحائف الجناس

 الأذان بعده إقامة أذان : إقامة الترتيب

 عند تغيير مكان أحرف )قمر( يصبح )رمق( قمر : رمق تغيير مكان الأحرف

 الأغنام القطيع يطلق على مجموعة من قطيع : أغنام الجماعة من النوع

 الريش يغطي الطائر ريش : طائر الشيء وما يغطيه

 من صفات الجمل الصبر جمل : صبر الصفات المميزة للكائنات
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 أشهر علاقات التناظر اللفظي

 من كلجزء  -1

 أن تكون الكلمة الأولى جزءاً من الكلمة الثانية. -

 ورقة : كتابمثال توضيحي: 

 د. يوم : سنة ج. كلمة : حرف ب. شجرو : جذور أ. فكرة : رأس

 أمثلة لعلاقة )جزء من كل(:

 غرفة : منزل إصبع : كف ثانية : دقيقة فصل : مدرسة

ن : رأسعي شجرة : غابة سنتيمتر : متر بحةخرز : مس   

 قصيدة : ديوان ساعة : ليلة بنت : أسرة حرف : كلمة

 منقار : طائر جناح : حمامة خروف : قطيع ورقة : غصن

 دكان : سوق آية : قرآن جحر : جبل أحداث : قصة

 عربة : قطار غرفة : فندق سعف : نخل أذن : رأس

 ألوان : لوحة مدينة : دولة طلع : نخلة صهوة : خيل

 خبر : صحيفة خيط : ثوب سؤال : اختبار منارة : مسجد

 سنام : جمل يوم : سنة نافذة : غرفة ورقة : كتاب

 ضحى : يوم مقود : سيارة ذيل : طائر زعنفة : سمكة

 جرام : كيلو جدران : منزل كلمة : جملة خصلة : شعر

    خف : بعير

 تدريبات

 ورقة : غصن (1

 د. سكين : قطع  ناحج. حمامة : ج  ب. قلم : كتابة  أ. إصبع : يد

 ذيل : طائر (2

 د. مقود : سيارة  ج. علبة : هدية   ب. أنف : أذن  أ. ورقة : قلم

 بيت : قصيدة (3

 د. ماء : ثلج  ج. طائرة : مطار  ب. لبنة : بناء أ. غلاف : منهج

 مزلاج : باب (4

 د. إسورة : ذهب  ج. مئذنة : مسجد  ب. خيل : مضمار أ. غابة : شجرة

 سبت : أسبوع (5

 د. رمضان : صوم  ج. جندي : معسكر  ب. كتاب : فصل  نت : عائلةأ. ب
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 كل من جزء -2

 أن تكون الكلمة الأولى )كل( و الكلمة الثانية )جزء( منها. -

 فندق : غرفةمثال توضيحي: 

 د. عذق : بلح ج. رمضان : شهر ب. حار : بارد أ. شارع : رصيف

 الحل ) د (

 زء )من اليمين إلى اليسار(العلاقة في رأس السؤال: كل من ج -

بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )شارع : رصيف( علاقة إحاطة، و العلاقة بين )حار : بارد(  -

علاقة تضاد، و العلاقة بين )رمضان : شهر( علاقة جزء من كل، أما العلاقة بين )عذق : بلح( علاقة 

 ابة الصحيحة )د(.كل من جزء )من اليمين إلى اليسار(، فتكون الإج

 أمثلة لعلاقة )كل من جزء(

 أرض : جبال صفحة : سطر جمل : سنام مستشفى : طوارئ

 شجرة : جذور صدر : قلب مبنى : عمود كف : أصابع

 عذق : بلح فندق : غرفة قلب : شرايين جسم : عقل

 مدينة : منازل قصيدة : بيت عقد : درر كتاب : مقدمة

 منزل : باب رآن : آيةق مكة : منى جامع : منبر

 كتيبة : جندي مستشفى : جناح كيلو : جرام أسبوع : أربعاء

 قصة : حدث أسرة : ابن سفينة : دفة سنة : شهر

 أطلس : خرائط حزمة : أعواد غصن : ورقة نخلة : سعف

 كتاب : خاتمة ديوان : قصائد قلب : أذين متر : سنتيمتر

 تدريبات

 حزمة : أعود (1

 د. نخيل : أشجار ج. حفرة : تراب          ب. شخصيات : مسرحية ابق     أ. عمارة : طو

 ديوان : قصيدة (2

 د. قرية : ماء   ج. قرآن : آية  ب. سكون : ضجيج  أ. آية : معجزة

 أسبوع : سبت (3

 د. إهمال : رسوب  ج. منازل : مدينة  ب. حياة : موت  أ. أسرة : بنت
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 سوق : دكان (4

 د. خاتمة : كتاب  ج. شم : أنف  يفة : خبرب. صح        أ. شفع : وتر

 كلمة : حرف (5

 د. شهر : يوم  ج. قوي : ضعيف  ب. كتاب : فصل  أ. خير : حلال

 

 السبب و النتيجة -3

 أن تكون الكلمة الأولى سببا لحدوث الكلمة الثانية، و الكلمة الثانية نتيجة لحدوث الكلمة الأولى. -

 : تعليم : فهممثال توضيحي

 د. ملعب : لعب ج. ليمون : برتقال ب. سيارة : حديد ن : نشاطأ. تمري

 الحل ) أ (

 العلاقة في رأس السؤال: سبب و نتيجة. -

بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )تمرين : نشاط( علاقة سبب و نتيجة، والعلاقة بين  -

علاقة فئات، و العلاقة بين  )سيارة : حديد( علاقة مصنوع من، و العلاقة بين )ليمون : برتقال(

 )ملعب : لعب( علاقة مكانية، فتكون الإجابة الصحيحة )أ(.

 أمثلة لعلاقة )سبب و نتيجة(

 ركض : تعب شرح : فهم جدل : خصومة حزن : بكاء

 جوع : هزال رحمة : عفو اجتهاد : نجاح إهمال : رسوب

 ياعاستهتار : ض زلزال : دمار مخالفة : غرامة ممارسة : تعليم

 تفكير : إبداع تمرين : قوة إصرار : نيل قناعة : سعادة

 التشتت : ضعف وضوء : نظافة نار : حرق تعلم : فهم

 عمل : إنتاج تفكير : ابداع اتحاد : قوة توبة : مغفرة

 قهوة : سهر ضرب : بكاء محبة : طاعة رطوبة : صدأ

 نوم : راحة فيروس : مرض تطعيم : مناعة سهر : إرهاق

 حوار : إقناع ركض : إنهاك أمن : استقرار وفان : غرقط

 دعاء : استجابة سير : وصول دواء : شفاء غرور : نفور

  العجلة : الندامة التأني : السلامة سعي : تحصيل
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 تدريبات

 دعاء : إجابة (1

 د. تمساح : بكاء  ج. يأس : مرض  ب. شرح : فهم  أ. تحفيز : مكافأة

 تهور : حادث (2

 د. نمر : غابة  ج. سعادة : هناء  ب. جوع : فقر  : غرقأ. طوفان 

 وضوء : نظافة (3

 د. استقرار : طمأنينة  ج. مطر : غرق  ب. كتابة : تدوين  أ. تثبيت : وقوف

 غليان : تبخير (4

 د. ألفة : نفور  ج. تقوى : نجاة  ب. ساعة : وقت  أ. مبنى : أعمدة

 أمن : استقرار (5

 د. شجاع : جرئ  ج. فم : لقمة  دينب. اقتراض :   أ. مثابرة : نجاح

 

 الترادف -4

 هو إطلاق عدة كلمات على شيء واحد )نفس المعنى( -

 وجع : ألممثال توضيحي: 

 د. ذهاب : إياب ج. جبين : تقطيب ب. مقدام : شجاع أ. جيش : قائد

 الحل ) ب (

 العلاقة في رأس السؤال: ترادف -

بين )جيش : قائد( علاقة احتياج، و العلاقة بين )مقدام : بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة  -

شجاع( علاقة ترادف، و العلاقة بين )جبين : تقطيب( علاقة صفة سلبية، و العلاقة بين )ذهاب : 

 إياب( علاقة تضاد فالإجابة الصحيحة ) ب (.

 

 أمثلة لعلاقة ) الترادف (

 ناس : بشر غني : ثري هدوء : سكينة كرم : جود

 ارتقاء : صعود بعير : جمل الغش : الخديعة : الضلال الغي

 اجتباء : اصطفاء جور : ظلم أعانه : ساعده بحبوحة : رخاء

 وجد : ألفى عودة : رجوع سقم : مرض أم القرى : مكة

 حشد : جماعة أوجز : اختصر حاز : نال عرى : روابط
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 أهملت : قصرت تشدد : تطرف شطط : غلو تناول : أخذ

 غاب : أفل منع : صد غل : حقد : قيادة ريادة

 كرسي : مقعد منزل : بيت أعلام : رايات جبل : طود

 زميل : رفيق منح : هبات وجع : ألم جريدة : صحيفة

 أنصفت : عدلت مرتبة : منزلة زيادة : إنماء مسدد : موفق

 هم : غم الوصف : النعت أب : والد أخ : شقيق

 إنفاق : بذل ل : انحرافمي حسام : سيف تمام : كمال

 مساعدة : تعاون حجة : برهان قلب : فؤاد نوم : رقاد

 يمدح : يثني ظمأ : عطش بيداء : عراء أريكة : مقعد

 رقى : صعد اقتناء : اتخاذ طلب : سؤال بعث : إرسال

 إياب : رجوع منح : إيتاء كيد : مكر حقبة : فترة

 ة : سقطةهفو أسد : ليث حطام : هشيم طويل : ممتد

 شب : ترعرع مرتبة : منزلة تسهيل : تيسير نكوص : رجوع

 ذهب : عسجد المدينة : طيبة دنا : اقترب انصياع : انقياد

 ظالم : جائر ذائع : شائع عتيق : قديم شبيه : نظير

 مات : هلك تيه : ضياع طويل : ممتد توجيه : إرشاد

 ء : فلاةصحرا سيف : مهند مبعثر : متناثر ماهر : حاذق

 يقرأ : يتلو هلاك : موت فترة : مدة قبلت : وافقت

 مشهور : معروف تواني : تكاسل ولج : دخل شفافية : وضوح

 أزل : قدم المنية : الموت إعدام : قتل إفك : كذب

 أجاد : أحسن زال : اندثر رجوع : قهقرة استغراب : تعجب

 حديث : جديد يأس : قنوط يدخل : يلج ردم : دفن

  بحر : يم جريءشجاع :  صبور : حليم

 تدريبات

 حقبة : فترة (1

 د. حسب : وجاهة  ج. حشد : جماعة  ب. جائزة : فوز  أ. ميت : قبر

 قفز : وثب (2

 د. ولد : والد  ج. ممارسة : تعلم  ب. مشقة : صعوبة  أ. أمان : خوف

 ترامى : تباعد (3

 . أزل : قدمد  ج. تهالك : تقارب   ب. سرى : ليل أ. تقادم : تماسك

 منزل : مأوى (4

 د. وداع : اشتياق ج. تفكير : استنباط  ب. قمح : شعير  أ. موت : منية

 سعادة : ابتهاج (5

 د. رجاء : خوف   ج. فوز : ندم   ب. بيع : قبول أ. رجوع : تقهقر
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 مسميات هامة

 غضنفر ، قسورة ، ليث ، ضرغام ، أبو حفص من مسميات الأسد

 ء ، عراء ، فلاة ، بر ، مفازةبيدا من مسميات الصحراء

 حسام ، مهند ، مج ، بتار ، بيض من مسميات السيف

 ملحمة ، معركة ، معمعة ، موقعة ، وغى من مسميات الحرب

 

 التضاد -5

الكلمة الأولى عكس الكلمة الثانية في المعنى و الدلالة )لاحظ ترتيب السلبي و الإيجابي بين 

 الكلمتين(

 ة : شقاوةسعاد: 1مثال توضيحي

 ب. فراولة : مربى أ. مستمع : منصت

 د. مشهور : مغمور ج. تمام : كمال

 الحل ) د (

 العلاقة في رأس السؤال: تضاد. -

بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )مستمع : منصت( علاقة ترادف، و العلاقة بين )فراولة :  -

مال( علاقة ترادف، و العلاقة بين )مشهور : مغمور( مربى( علاقة يصنع من، و العلاقة بين )تمام : ك

 علاقة تضاد فتكون هي الإجابة.

 غباء : ذكاء: 2مثال توضيحي 

 ب. ضجيج : سكون أ. قوة : ضعف

 د. قريب : بعيد ج. عدل : ظلم

 الحل ) ب (

 العلاقة في رأس السؤال: تضاد )بدأ بسلبي ثم إيجابي(. -

لعلاقة بين )قوة : ضعف( علاقة تضاد )بدأ بإيجابي ثم سلبي( و بالنظر إلى الخيارات نجد أن ا -

العلاقة بين )ضجيج : سكون( علاقة تضاد )بدأ بسلبي ثم إيجابي(، و العلاقة بين )عدل : ظلم( 
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علاقة تضاد )بدأ بإيجابي ثم سلبي(، و العلاقة بين )قريب : بعيد( علاقة تضاد )بدأ بإيجابي ثم 

 ابة.سلبي( فتكون )ب( هي الإج

 أمثلة لعلاقة تضاد

 جاهل : متعلم جاذبة : طاردة بعيد : قريب نظيف : متسخ

 سراء : ضراء اتصال : انقطاع الصراخ : الصمت آخذ : معط

 عطش : ارتواء ذهاب : إياب خشن : ناعم أعطى : أمسك

 مد : جزر تفريط : إفراط هدم : بناء أمانة : خيانة

 ذهاب : إياب ر : مغمورمشهو واقعي : خيالي دميم : جميل

 جود : شح الدنيا  : الآجلة رجال : نساء محاد  :مثل

 طارف : تليد إيجابي : سلبي أحياء : أموات قوي : ضعيف

 أعلى : أسفل اختلال : اتزان جوع : شبع جفاء : لين

 فطنة : غباء متزن : أخرق سر : علن عسر : يسر

 همس : جهر تشائممتفائل : م كره : استساغ إسراف : اقتصاد

 عطش : ارتواء إسرار : إعلان تسم : مكفهرمب عطش : ارتواء

 نزاهة : فساد فرح : تعيس مرسل : مستقبل حرارة : برودة

 ثقيل : خفيف واقعي : خيالي جسيم : نحيل سخط : رضا

 تحفيز : تثبيط نشاط : كسل ضحك : بكاء رطوبة : جفاف

 حسنة : سيئة اضحغامض : و أبيض : أسود حقد : تسامح

 إحسان : إساءة بشوش : عبوس صبر : جزع ألفة : نفور

 أفضل : أسوأ حركة : سكون كرم : بخل تأخر : تقدم

 يخفض : يرفع شرق : غرب عدل : ظلم مهد : لحد

 ليل : نهار اتفق : اختلف إحجام : إقدام وعر : سهل

 يخسر : يفوز تقوى : فجور خصب : جدب وسامة : دمامة

 جن : شجاعة غادر : وفي ماء : يابسة اء : أرضسم

 عقوق : بر إقبال : إدبار أنانية : إيثار صغير : كبير

 وفي : غدار حلم : حمق قلة : كثرة لين : فظاظة

 

 تدريبات

 هدم : بناء (1

 د. أثرة : أنانية  ج. ذنب : صدقة  ب. ثواب : عقاب   أ. إبعاد : إدناء

 وسامة : دمامة (2

 د. رطوبة : جفاف  ج. سعادة : هناء  ب. عقل : رزانة  أ. حلم : رعونة
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 تقوى : فجور (3

 د. فرح : سعادة ج. مقارنة : استنتاج  جود : بخلب.   أ. انفراد : انخراط

 حسنة : سيئة (4

 د. رأفة : عطف         ج. ولوج : دخول  . هداية : عقابب  أ. سخط : رضا

 لين : فظاظة (5

 د. هم : هجر  ة : هزالج. شجاع  ب. موت : حياة  أ. فظاظة : شك

 

 الفئة أو الفصيلة أو النوع -6

تصنيف الأشياء أو تمييزها عن بعضها البعض، إما أن تكون الكلمة الأولى نوع يتبع الكلمة الثانية  -

مثلما نقول )تفاح : فاكهة(، فالتفاح من أنواع الفواكه، و إما أن تكون الكلمتان يتبعان نفس النوع 

 : يورو( فكلاهما من العملات.مثلما نقول: )ريال 

 تين : مشمشمثال توضيحي: 

 ب. الصلاة : الركوع أ. بصل : ثوم

 د. سيف : مهند ج. جرس : مدرسة

 الحل ) أ (:

 العلاقة في رأس السؤال: فئات. -

بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )تين : مشمش( علاقة فئات، و العلاقة بين )بصل : ثوم(  -

فئات، والعلاقة بين )الصلاة : الركوع( كل وجزء، و العلاقة بين )جرس : مدرسة( علاقة صوت علاقة 

 فتكون الإجابة )أ(.

 أمثلة لعلاقة )الفئات(

 موز : تفاح بصل : ثوم هاتف : فاكس أسد : نمر

 ريال : دينار بلبل : غراب صقر : نسر تفاح : برتقال

 حافلة : قطار : نحو بلاغة دائرة : مربع جيولوجيا : جغرافيا

 سبانخ : ملوخية برتقال : ليمون كوخ : خيمة خميس : ثلاثاء

 أسد : صقر حوت : اخطبوط حمص : عدس أرز : ذرة

 تين : مشمش شمال : شرق صحن : قدر قمح : شعير

 خوخ : كمثري سلاح : رمح ربيع : خريف رمح : سيف
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 تدريبات

 الشياه : البقر (1

 د. بيع : إعلان  ج. الفول : العدس  ة : دفترب. مكتب  أ. سيف : مهند

 أرز : شعير (2

 د. سرقة : لص ج. مساعدة : تعاون  ولار : يوروب. د  أ. قمح : طحين

 هاتف : فاكس (3

 د. سكين : خشب  ج. شراع : سفينة  ب. ميزان : وزن أ. مسدس : رشاش

 شعبان : رمضان (4

 د. غرفة : بيت  حدج. السبت : الأ ب. ذو الحجة : شهور  أ. شمس : نهار

 حافلة : قطار (5

 د. كوخ : خيمة  ج. نافذة : غرفة  ب. حرب : معركة  أ. خس : خضراوات

 

 المكانية والمحلية -7

علاقة الشيء والمكان الموجود فيه، والمحلية ارتباط حدث بمكان معين فهي عملية تحدث في  -

 المكان.

 لسان : فممثال توضيحي: 

 د. دفتر : أوراق ج. طفل : شاب بكاء ب. حزن : ةأ. نواة : تمر

 الحل ) أ (:

 العلاقة في رأس السؤال: مكانية. -

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )نواة : تمر( علاقة مكانية، فتكون الإجابة )أ(. -

 أمثلة لعلاقة )المكانية و المحلية(

 بئر : ماء نبتة : تراب طائر : عش عرين : أسد

 معلومة : كتاب مفكرة : مواعيد صقر : وكر كتاب : علم

 حذاء : قدم سلة : فواكه سحابة : مطر بحر : سفينة

 حاوية : نفايات ميت : قبر جندي : معسكر بطيخ : لب

 قطار : راكب مدرج : مشجع معلم : فصل قبطان : سفينة

 قهوة : كوب غمد : سيف وصفة : أدوية آثار : متحف

 ممثل : مسرح ثلاجة : فاكهة كرةعقل : ف خزانة : ملابس
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 اسطبل : خيل حقل : نفط إنسان : منزل مزرعة : ثمار

 حليب : علبة تعليم : معهد درج : أغراض خزان : وقود

    سوق : بضائع

 

 تدريبات

 مريض : مستشفى (1

 د. جندي : معسكر  ج. طاقة : حركة  ب. إفطار : صوم  أ. حرارة : انصهار

 مزرعة : ثمار (2

 د. جوع : غذاء   ج. جبل : تل  ب. وقود : سيارة  : بضائعأ. سوق 

 إبريق : شاي (3

 د. انتظار : صبر  ج. ربان : ملاحون  ب. درج : أغراض  أ. مكيف : هواء

 ممثل : مسرح (4

 د. بصم : إصبع  ج. قتال : سيف  ب. جيش : قائد  أ. إمام : محراب

 جندي :معسكر (5

 د. وكر : صقر  قبرةج. ميت : م  ب. وطن : دفاع   أ. كرم : شح

 

 الزمانية -8

 تكون إحدى الكلمتين حدثا و الثانية زمانها. -

 مثال توضيحي: رمضان : صوم

 صقر : وكرد.  شتاء : بردج.  حاز : نالب.  أ. قدم : إصبع

 الحل ) ج (:

 العلاقة في رأس السؤال: زمانية -

قة كل وجزء، و العلاقة بين )حاز : نال( بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )قدم : إصبع( علا -

علاقة ترادف، و العلاقة بين )شتاء : يرد( علاقة زمانية، و العلاقة بين )صقر : وكر( علاقة مكانية، 

 فتكون الإجابة هي )ج(.
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 أمثلة لعلاقة )الزمانية(

 شمس : نهار نجم : ليل شتاء : برد رمضان : صوم

 نوم : رؤيا هارعمل : ن تهجد : ليل ر : إجازةفسق

 مذاكرة : اختبار الزهور : الربيع نوم : ليل اختبار : قلق

 نهار : صوم رطب : صيف عيد : شوال ليلة القدر : رمضان

 مغرب : غروب صيف : حرارة شرح : حصة ذو الحجة : الحج

 

 تدريبات

 رطب : صيف (1

 د. فاتح : غامق  ج. سفر : إجازة  ب. ليل : قمر  أ. أسود : أبيض

 ذو الحجة : الحج (2

 د. نجاة : تقوى  ج. صوم : رمضان  ب. عطلة : سفر  أ. قدم : إصبع

 شرح : حصة (3

 د. طويل : قصير  ج. أرنب : حيوانات  ب. إنسان : فضاء أ. ليلة القدر : رمضان

 نوم : ليل (4

 د. صوم : رمضان  ج. فجر : ظهر ب. استيقاظ : عمل  أ. شمس : قمر

 نوم : رؤيا (5

 د. كهرباء : إنارة   ج. جبل : تل  ب. مكة : عرفات  عمل أ.  نهار :
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 الاحتياج -9

 أن تكون الكلمة الأولى في حاجة للكلمة الثانية. -

 نجاح : اجتهادمثال توضيحي: 

 د. ذنب : استغفار ج. شارب : فم ب. الهواء : الحياة أ. شجرة : جذور

 الحل ) د (:

 العلاقة في رأس السؤال: احتياج. -

النظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )شجرة : جذور( علاقة تثبيت، والعلاقة بين )الهواء : ب -

الحياة( علاقة ضروري، و العلاقة بين )شارب : فم( علاقة أعلى الشيء، و العلاقة بين )ذنب : 

 استغفار( علاقة احتياج فتكون الإجابة )د(.

 أمثلة لعلاقة )الاحتياج(

 ذنب : استغفار منتج : دعاية : اجتهاد نجاح مهمة : إنجاز

 مريض : فحص لياقة : رياضة أرض : تخطيط تربية : معلم

 نكاح : عقد فانوس : زيت مطر : مظلة حر : مكيف

 رضيع : أم قصر : مهندس قصيدة : شاعر فستان : مصمم

 شراء : نقود سيف : صقل جوع : طعام بناء : تشييد

 قمح : طحن ف : حذاءحا يتيم : لطف عاجز : رعاية

    حديقة : تنسيق

 تدريبات

 طفل : أم (1

 د. عصير : برتقال  ج. مراهقة : نضج  ب. هدم : بناء   أ. نبتة : تربة

 أسلوب : تنميق (2

 د. حديقة : تنسيق        ج. دراسة : تعليق         ب. رسم : تطبيق أ. ممارسة : تضييق

 مريض : عافية (3

 د. دواء : ترياق ج. استغفار : تسبيح  : معرفةب. سؤال   أ. عاجز : رعاية

 ثقافة : نشر (4

 د. طائرة : محرك  ج. مجتمع : بناء  ب. تجاوز : حد  أ. نشأة : تربية

 تحدث : انصات (5

 د. تين : مشمش  ج. حادث : سرعة ب. قراءة : استيعاب  أ. جهد : تعب
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 الإحاطة -10

 الشيء وما يحيط به -

 جزيرة : شاطئمثال توضيحي: 

 د. خيمة : وتد ج. صحراء : خيمة ركة : ماءب. ب أ. شارع : رصيف

 الحل ) أ (:

 العلاقة في رأس السؤال: الإحاطة. -

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )شارع : رصيف( علاقة إحاطة، فتكون الإجابة )أ(. -

 أمثلة لعلاقة )الإحاطة(

 : هامشنص  جزيرة : شاطئ نطاق : خصر كعبة : مطاف

 معصم : سوار صورة : إطار عقد : عنق حدود : دولة

 قبعة : رأس حذاء : قدم عمامة : رأس ة : إطارلوح

 عنق : قلادة بيت : سور حديقة : سور يد : ساعة

 إسورة : يد إصبع : خاتم شارع : رصيف  جيد : عقد

 

 تدريبات

 عنق : قلادة (1

 د. إصبع : خاتم  : رأسج. غترة   ب. خريف : شتاء  أ. مثلث : دائرة

 الكعبة : المطاف (2

 د. صوف : بعير  ج. عنب : خضروات ب. الوردة : الحديقة  ت : السورأ. البي

 نطاق : خصر (3

 د. شفاه : عين  ج. حزام : حقيبة  ب. نتيجة : اختبار  أ. عمامة : رأس

 خاتم : إصبع (4

 ةد. أسنان : فرشا  ج. ساعة : يد  ب. شفاه : عين  ءأ. رباط : حذا

 إطار : صورة (5

 د. بيت : غرفة  ج. لوحة : ألوان  ب. سوار : معصم  أ. خروف : قطيع
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 التغطية -11

 

 الشيء و ما يغطيه )تأتي من الستر(، و هي تختلف عن الإحاطة، فالإحاطة لا تغطي. -

 خروف : صوفمثال توضيحي: 

 د. شعر : أسد ج. طائر : ريش ب. جلد : بعير أ. قشرة : برتقال

 ) ج (: الحل

 العلاقة في رأس السؤال: تغطية. -

والعلاقة بين ،)معكوسة( بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )قشرة : برتقال( علاقة تغطية -

)جلد : بعير( علاقة جزئية، و العلاقة بين )طائر : ريش( علاقة تغطية، والأسد يغطيه )لبدة( وليس 

 (.جفتكون الإجابة ) شعراً 

 (تغطيةقة )أمثلة لعلا

 

 تدريبات

 طائر : ريش (1

 د. جلد : ثعبان  ج. حمامة : شعر  ب. بقر : حليب  أ. خروف : صوف

 ء : جدارطلا (2

 د. مرآة : صورة  ج. سحاب : سماء  ب. شمس : دفء  أ. لحاء : ساق

 ريش : طائر (3

 د. جميل : دميم  ج. قماش : إنسان  ب. غنم : صوف  أ. شنطة : جلد

 وبر : ناقة (4

 د. شعر : أسد  ج. جذر : ساق  ب. ريش : حمامة  أ. إنسان : جلد

 شجرة : لحاء (5

 د. إنسان : جلد  . صوف : خروفج  ب. إطار : صورة  أ. غصن : شجرة

 غترة : رجل وبر : جمل حراشف : ثعبان لبدة : أسد

 قشرة : برتقالة وبر : إبل خمار : امرأة إنسان : قماش

 حمامة : ريش لحاء : ساق تقوى : روح معطف : جسد

    طلاء : جدار
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 الآلات أو الأعضاء واستخداماتها -12

 الآلة أو العضو والثانية هي وظيفته أو العكس، تكون الكلمة الأولى هي -

 عقل : تفكيرمثال توضيحي: 

 د. وريد : ضخ ج. رِجل : مشي ب. ماء : بحر أ. صقر : مخلب

 الحل ) ج (:

 يفته.العلاقة في رأس السؤال: عضو ووظ -

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )رجل : مشي( علاقة عضو ووظيفته، فتكون الإجابة )ج(. -

 أمثلة لعلاقة )الآلات أو الأعضاء واستخداماتها(

 رجل : مشي قلم : كتابة أنف : شم لسان : كلام

 معول : هدم مشرط : جراحة إبرة : حياكة سكين : قطع

 بارومتر : ضغط ترمومتر : حرارة تبريد مكيف : مصباح : إضاءة

 رئة : تنفس معدة : هضم أنف : شم قلم : كتابة

 قطار : تنقل منجل : حصاد أذن : سمع عين : نظر

 لسان : كلام منشار : قطع ميزان : وزن بوصلة : اتجاه

 إصبع : بصم عدسة : تكبير هاتف : اتصال نظارة : رؤية

 

 تدريبات

 مشرط : جراحة (1

 د. شحن : بطارية  ج. كتب : مكتبة ب. طبيب : سماعة  م : كتابةأ. قل

 بصم : إصبع (2

 د. مكيف : مروحة ج. مهندس : تشييد  ب. شم : أنف  أ. أعطى : ذراع

 رئة : تنفس (3

 د. عقل : تفكير  ج. تكبير : عدسة     ب. ثمار : زراعة  أ. بنت : أسرة

 ثلاجة : تبريد (4

 د. سفينة : بحر  ج. مشي : رجل  ب. درع : محارب  أ. ميزان : وزن

 كتابة : قلم (5

 د. ملعب : كرسي  ج. تكبير : عدسة  ب. علم : دولة  أ. سكين : قطع
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 تدرجال -13

انتقال من مرحلة إلى مرحلة متقدمة )بدرجات مختلفة(، وتشترك معها في نفس العلاقة  -

 )التحول( والمرحلية.

 هرولة : ركضمثال توضيحي: 

 د. ميل : هيام ج. راحة : نصيب غنى : ترف ب. أ. سعادة : حبور

 الحل ) د (:

 العلاقة في رأس السؤال: تدرج، فالكلمتان في نفس الحقل الدلالي، ولكن الدرجات مختلفة. -

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )ميل : هيام( علاقة تدرج، فتكون الإجابة )د(. -

 ستخداماتها(أمثلة لعلاقة )الآلات أو الأعضاء وا

 ابتسامة : ضحكة بذرة : شجرة شتلة : شجرة فسيلة : نخلة

 فجر : شروق دافئ : حار نعاس : نوم فخار : طين

 ثورعجل :  مشي : حبو فقر : إملاق خنوع : ذل

   شاب : رجل جنين : طفل

 

 المرحلية -14

 انتقال من مرحلة إلى مرحلة متقدمة )تتابع( -

 قفهبوط : تومثال توضيحي: 

 عالم : علماءد.  طباعة : توزيعج.  توزيع : معرفةب.  طباع : تعلمأ. 

 (: جالحل ) 

  تين.ن مختلفتان في الدلالة لكن متتابعمرحلية، فالكلمتا العلاقة في رأس السؤال: -

 ، فتكون الإجابة )ج(.مرحلية( علاقة طباعة : توزيعبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -
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 (المرحليةثلة لعلاقة )أم 

 مراهقة : نضج عنب : زبيب إحرام : حج طالب : موظف

 دراسة : امتحان طباعة : توزيع اضطجاع : نوم خطوبة : زواج

 هبوط : توقف وضوء : صلاة جنين : طفل أب : جد

   الدنيا : القيامة شباب : كهولة

 

 تدريبات

 ملاحظة : تحليل (1

 د. فوهة : بركان ج. مقارنة : استنتاج  تلقينب. تحفيظ :   أ. أهداف : تحقيق

 احتكار : غلاء (2

 د. أنياب : تكشير  ج. مطر : سحاب         ب.زواج : إنجاب  أ. مرض : موت

 طفل : شاب (3

 د. أرسل : بعث  ج. ركض : مشي  ب. شهر : أسبوع  أ. فجر : شروق

  إقلاع : تحليق (4

 د. مئات : عشرات  رحمةج. مودة :   ب. اتصال : تحدث  أ. تشغيل : انطلاق

 نعاس : نوم (5

 د. عصفورة : حمامة  ج. حشرة : يرقة  ب. كلب : جرو   أ. عجل : ثور

 

 انتبه )هام جداً(

 محاق، هلال، تربيع أول، أحدب، بدر من مراحل القمر

 نطفة، علقة، مضغة، عظام، لحم من مراحل نمو الجنين

 ةبيضة، يرقة، شرنقة، فراش من مراحل نمو الفراشة

 رضع، فطيم، صبي، شاب، كهل، شيخ، هرم من مراحل نمو الإنسان

 طلع، بلح، بسر، رطب، تمر من مراحل التمر

الشروق، البكور، الغدوة، الضحى، الظهيرة،  من أوقات النهار
 الرواح، العصر، القصر، الأصيل، العشى

الشفق، الغسق، العتمة، السدفة، الفحمة،  من أوقات الليل
 لفة، البهرة، السحر، الفجرالزلة، الز
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 التتابع و التعاقب -15

 الفرق بينه و بين التدرج أنه ليس له نهاية وغالباً يكون في الظواهر الكونية )زمنياً أو في الظهور(. -

 صيف : خريفمثال توضيحي: 

 غابة : شجرةد.  حطب : حزمةج.  شرق : شمالب.  بوصلة : اتجاهأ. 

 (: بالحل ) 

 تتابع.ي رأس السؤال: العلاقة ف -

 (.ب، فتكون الإجابة )تتابع( علاقة شروق : شمالبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (التتابع و التعاقبأمثلة لعلاقة )

 مد : جزر شمس : قمر ليل : نهار هدنة : حرب

 شعبان : رمضان شتاء : ربيع متوسط : ثانوي ركوع : سجود

 فجر : ظهر روضة : ابتدائي فرمحرم : ص صوم : إفطار

 شفع : وتر طباعة : نشر تخرج : وظيفة تدريب : راحة

   حمل : ولادة أبو بكر : عمر

 

 تدريبات

 أبو بكر : عمر (1

 د. ياسمين : ورد  ج. عشاء : مغرب  ب. قمر : أرض  أ. جمعة : سبت

 الثاني : الثالث (2

 د. عمر : أبو بكر  ج. وضوء : صلاة  ب. خيل : اسطبل  أ. باحث : معلومة

 زراعة : حصاد (3

 د. سعادة : هناء   ج. جوع : فقر        ب. علاج : شفاء  أ. كسل : نوم

 صبر : فرج (4

 د. جفاف : فقر  ج. جريدة : إصدار  ب. قرار : إدارة  أ. حكم : محكمة

 شعبان : رمضان (5

 د. جوال : اتصال  ج. سبت : أسبوع  ب. السبت : الأحد   أ. وتر : شفع
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 الصوت -16

 علاقة الحيوان أو الإنسان أو الجماد و صوته. -

 حصان : صهيلمثال توضيحي: 

 صياح : الدسكد.  حمار : نهيقج.  صرير : قلمب.  ثعبان : نباحأ. 

 (: ج  الحل )

  أصوات العلاقة في رأس السؤال: -

العلاقة بان صوته )فحيح(، عين )ثعبان : نباح( لا تتناسب فالثنجد أن العلاقة ببالنظر إلى الخيارات  -

وكذلك )صياح : ديك(، أما العلاقة بين )حمار : نهيق( ،ولكن معكوسة أصوات ( علاقةصرير : قلمبين )

 فتكون الإجابة )ج(. علاقة أصوات،

 (الأصواتأمثلة لعلاقة )

 طائر : تغريد طفل : بكاء غراب : نعيق ضفدع : نقيق

 لجمل : هديرا ثعبان : فحيح كلب : نباح عجل : خوار

 انفجار : دوي رعد : هزيم الذباب : طنين ماء : خرير

 المريض : أنين المرجل : أزيز العندليب : تغريد الدجاجة : نقنقة

 الريح : هزيز الجراد : صرير البغل : شحيح البقر : خوار

 الماعز : ثغاء النمر : خرخرة الرحى : جعجعة النمل : دبيب

 الهر : مواء حمام : هديل : رغاءالناقة  الناقة : حنين

 الفأر : نميم موج : هدير حصان : صهيل شجر : حفيف

 الرصاص : أزيز السيف : صليل الديك : صياح مدفع : دوي 

 القلم : صرير القعلب : ضباح الصقر : غقغقة الهدهد : هدهدة

   الريح : صرير الأرنب : ضغيب

 

 تدريبات

 أسد : زئير (1

 د. ثعلب : فحيح  ج. رعد : طنين  . حمامة : هديلب  أ. بكاء : طفل

 ضفدع : نقيق (2

 د. حفيف : رياح  ج. ذئب : عواء  ب. طنين : بعوضه  أ. صرير : قلم
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 ماء : خرير (3

 د. شجر : تغريد  ج. أنين : المريض  ب. حصان : ثغاء  أ. عجل : خوار

 حفيف : أشجار (4

 د. صليل : موج  ج. مدفع : صرير  ب. صرير : باب  أ. البقر : خوار

 ذئب : عواء (5

 د. حصان : صحيح  ج. ضبع : زئير  ب. نسر : غشاء  أ. غراب : نعيق

 

 الحيوان و أنثاه -17

 يذكر اسم الحيوان و أنثاه أو العكس. -

 أسد : لبؤة: مثال توضيحي

 حية : جحرد.  ناقة : جملج.  حمار : إتانب.  غزال : طلاأ. 

 (: بالحل ) 

 الحيوان و أنثاه.سؤال: العلاقة في رأس ال -

حيوان وولده، والعلاقة بين )حمار : ( علاقة غزال : طلابالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

إتان( الحيوان و أنثاه، والعلاقة بين )ناقة : جمل( علاقة معكوسة، العلاقة بين )حية : جحر( علاقة 

 (.ب، فتكون الإجابة )هبيتحيوان و

 (الحيوان وأنثاهأمثلة لعلاقة )

 اليعسوب : نحلة الجمل : ناقة ظبي : ظبية الأسد : لبؤة

 الدب : جهبر الحمار : إتان البغل : سفواء الذئب : عسقلة

 العقرب : شبوه التيس : عنز الفهد : كشماء الحصان : فرس

   النمر : كثعم ثور : بقرة
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 الحيوان وبيته -18

 العكس.يذكر اسم الحيوان و بيته أو  -

 صقر : وكرمثال توضيحي: 

 ثعبان : فحيحد.  بئر : ماءج.  بيت : عنكبوتب.  حية : جحرأ. 

 (: أالحل ) 

 الحيوان وبيته.العلاقة في رأس السؤال:  -

 (.أ، فتكون الإجابة )حيوان و بيته( علاقة حية : جحربالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (بيتهالحيوان وأمثلة لعلاقة )

 الأسد : العرين الثور : الزريبة النمل : القرية الجمل : مراح

 الفأر : اللغز عنكبوت : شباك الحمام : العش الثعلب : الوجار

 الصقر : الوكر النحل : الخلية الحمار : الحظيرة الأرنب : الجحر

   الخيل : الاسطبل الغزال : الكناس

 

 الإصابات -19

 ة أو شديدة(، )كلية أو جزئية(.ي شيء وإصابته سواء كانت )بسيطو أأن يذكر العضو أ -

 قشعريرة : جلدمثال توضيحي: 

 يد : شللد.  أذن : سمعج.  أسد : افتراسب.  مغص : بطنأ. 

 

 الحل ) أ (:

 العلاقة في رأس السؤال: إصابة. -

لاقة بين )أسد : افتراس( إصابة، والع( علاقة مغص : بطنبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

علاقة صفات، والعلاقة بين )أذن : سمع( علاقة وظيفة، و العلاقة بين )يد : شلل( علاقة إصابة 

 ، فتكون الإجابة )أ(.ولكن معكوسة
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 (الإصاباتأمثلة لعلاقة )

 مغص : بطن قشعريرة : جلد رأس : صلع عين : عمى

 جلد : جرب يد : شلل أذن : صمم رأس : صداع

 عرق : نزف قلب : توقف رئة : ربو ن : بكملسا

 جسم : حمى جلد : برص خرق : ثوب خسوف : قمر

 ورد : ذبول أنف : زكام أنف : لحمية رجل : عرج

 فلج : أسنان لسان : خرس يد : بتر كبد : تليف

 دعج : عين رأس : شج إناء : ثلمة عقل : جنون

 

 تدريبات

 جلد : جرب (1

 بتر : يد  ج. كبد : تليف  بكمب. صوت :   أ. سمع : صمم

 عين : عمى (2

 د. إناء : ثلمة  ج. نزف : عرق  ب. رجل : عرج  أ. يد : شلل

 

 التثبيت -20

الأخرى، مثل )منزل : قواعد( فالقواعد هي  ببا في ثبات الكلمةو ذلك بكون إحدى الكلمتين س -

 التي تثبت المنزل.

 شجرة : جذورمثال توضيحي: 

 قطار : قبطاند.  سفينة : مرساةج.  أعمدة : حديدب.  أوتاد : خيمةأ. 

 (: الحل ) ج

 .تثبيت العلاقة في رأس السؤال: -

 (.تثبيت، فتكون الإجابة )ج( علاقة سفينة : مرساةبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -
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 (التثبيتأمثلة لعلاقة )

 سفينة : مرساة سقف : دعامة خيمة : أطناب خيمة : عمود

 سقف : عمود منزل : قواعد مبنى : أساس شجرة : جذور

 إسلام : أركان إسلام : صلاة سيارة : مكابح مبنى : قواعد

 

 تدريبات

 وتد : خيمة (1

 د. قلم : سبورة             ج. جدار : منزل ب. سفينة : مرساة  أ. دعامة : سقف

 دعامة : سقف (2

 د. جريدة : أخبار  ج. جذع : شجرة  ب. جدار : بيت   أ. وتد : رواق

 

 ةيفالوص -21

أن يأتي بالشيء و ما يتصف به وما يميزه أو وما يلازمه وقد تكون صفة مؤقتة ك: الاتساع،  -

 الامتلاء، الأفضلية، أو وصف بالشدة، أو الضعف، أو الكبِرَ. 

 جبال : رواسيمثال توضيحي: 

 ندمتهور : د.  أسد : زئيرج.  نجوم : مضيئةب.  محطة : وقودأ. 

 (: الحل ) ب

 .صفة ملازمة ومميزة العلاقة في رأس السؤال: -

 (.صفة ملازمة، فتكون الإجابة )ب( علاقة مجوم : مضيئةبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (الوصفيةأمثلة لعلاقة )

 صدر : رحيب ثوب : فضفاض نجوم : مضيئة جبال : رواسي

 غنى : ترف ال : تباهيجم أسماك : فاسدة خيل : أجاويد

 برد : قارس ل : فارغةعقو فقر : مدقع داء : عضال

 نوم : عميق نظر : ثاقب ظلام : دامس عطش : صدى

 سكر : حلاوة صخر : صلابة بقرة : فارض رجل : هرم
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 صوت : خافت أرض : قفر لون : باهت عظم : واهن

 شتاء : ممطر ربيع : مزهر قلب : نابض شجر : مثمر

 جبل : شاهق حرب : ضروس أنهار : جارية : مخضرة سفوح

 أزهار : متفتحة إبل : حمر نهر : طافح فلك : مشحون

 صحراء : قاحلة عالم : تواضع تعب : شحوب شباب : حيوية

 ليمون : حامض جرح : غائر حر : لافح يوم : عصيب

 فضة : بريق وجه : شاحب سمع : حاد جوع : سعار

 ذهب : لمعان اللبن : بياض : صلابة فولاذ زجاج : شفافية

 ماء : فاتر أسواق : مكتظة شوارع : مزدحمة بيت : خاو

 

 تدريبات

 وجه : شاحب (1

 د. شمس : دفء  ج. أدوية : وصفة  ب. طعم : خانق  أ. صوت : خافت

 حرب : ضروس (2

 د. سباق : حلبة  ج. رجل : عرج ب. سفوح : مخضرة  أ. يد : معطاءة

 فولاذ : صلابة (3

 د. بريق : فضة  ج. فلج : أسنان  ب. تباهي : جمال  كر : حلاوةأ. س

 قلب : نابض (4

 د. ربيع : مزهر  ج. جفاف : ذبول  ب. ممطر : شتاء  أ. سمع : فاقع

 يوم : عصيب (5

 د. ظلم : قاضي  ج. ظلام : دامس  ب. شم : فاتر  أ. ثاقب : نظر
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 الصفات الملازمة للكائنات الحية -22

 ان و الصفة المميزة أو الملازمة له.أن يأتي بالحيو -

 أسد : افتراس: مثال توضيحي

 حمامة : غباءد.  سلحفاة : حكمةج.  ضفدع : نقيقب.  جمل : صبرأ. 

 الحل ) أ (:

 .صفة ملازمة ومميزة للحيوان العلاقة في رأس السؤال: -

، فتكون الإجابة للحيوان صفة ملازمةعلاقة  جمل : صبر(بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 )أ(.

 (الصفات الملازمة للكائنات الحيةأمثلة لعلاقة )

 جمل : حقد ثعلب : مكر أسد : افتراس أسد : شجاعة

 ثور : اندفاع كلب : وفاء صقر : رؤية صقر : تحليق

 قرد : تسلق ضفدع : قفز نسر : انقضاض الحمامة : الوداعة

 غزال : جمال غزال : رقة أفعى : لدغ نحل : لسع

 نحل : نظام طءسلحفاة : ب حمار : تحمل جمل : صبر

 فرس : يجري فيل : انتقام نمل : نظام نمل : صبر

 إنسان : يمشي ناقة : صبر عصفور : نقر ثعبان : زحف

 

 تدريبات

 ناقة : صبر (1

 د. خروف : صوف  ج. ثعلب : مكر  ب. تأني : سلامة  أ. بطء : سلحفاة

 ثعلب : مكر (2

 د. حمار : وداعة  ج. زحف : ثعبان  ب. طائر : ريش  اة : بطءأ. سلحف
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 الصفات الملازمة للألوان وشدتها ودلالتها -23

 يأتي بالشيء ويصفه باللون المناسب، أو أن يصف درجة اللون وشدته ودلالته. -

 أحمر : قان: 1مثال توضيحي

 اتحأسود : فد.  أصفر : فاقعج.  أبيض : صافب.  أزرق : باهتأ. 

 (: الحل ) ج

 .اللون وشدته العلاقة في رأس السؤال: -

 (.اللون و شدته، فتكون الإجابة )ج( علاقة أصفر : فاقعبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 الزرع : أخضر: 2مثال توضيحي

 د. أزرق : البحر ج. السماء : أحمر ب. النفط : أزرق أ. اللبن : أبيض

 الحل ) أ (:

 العلاقة في رأس السؤال: الشيء ولونه. -

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )اللبن : أبيض( علاقة الشيء ولونه، فتكون الإجابة )أ(. -

  أسود : حقد :3مثال توضيحي

 أزرق : توترد.  أبيض : عداوةج.  خطر : أحمرب.  أخضر : عبورأ. 

 الحل ) أ (:

 .لون ودلالتهال العلاقة في رأس السؤال: -

 اللون ودلالته، فتكون الإجابة )أ(.( علاقة أخضر : عبوربالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (الصفات الملازمة للألوان وشدتها ودلالتهاأمثلة لعلاقة )  

 أخضر : مدهام أزرق : داكن أصفر : فاقع أحمر : قان

 كالح أسود : أسود : دامس أسود : حالك أبيض : ناصع

 أخضر : عبور أسود : حقد اللبن : أبيض الثلج : أبيض

 أحمر : وقوف أخضر : قاتم أخضر : ناضر أخضر : يانع

 أبيض : نقاء الزرع : أخضر بني : غامق أزرق : صاف

    أحمر : خطر
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 تدريبات

 أصفر : فاقع (1

 د. أبيض : نقاء  ج. أخضر : يانع  ب. صافي : أزرق  أ. أسود : ناصع

 ر : خطرأحم (2

 د. حقد : أسود  ج. أسود : كالح  ب. أبيض : نقاء  أ. بني : غامق

 

 الكائن الحي وفريسته -24

 أن يأتي بالحيوان وفريسته أو العكس. -

 الصقر : الأرنبمثال توضيحي: 

 الدجاجة : الديكد.  الإنسان : الثعلبج.  الفأر : القطب.  الفهد : الغزالأ. 

 الحل ) أ (:

 .الكائن وفريسته ي رأس السؤال:العلاقة ف -

، فتكون الكائن الحي وفريسته( علاقة الفهد : الغزالبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 الإجابة )أ(.

 (الكائن الحي وفريستهأمثلة لعلاقة )

 ثعبان : فأر أسد : غزال الصقر : الأرنب الفهد : الغزال

 قط : عصفور الأرنبالثعلب :  الذئب : الحمل قرد : موز

 الذئب : الغنم نسر : ميتة نسر : جيفة طائر : حب

   عنكبوت : ذبابة أرنب : جزر

 تدريبات

 الذئب : الغنم (1

 د. الفأر : القط  ج. الغزال : الفهد  ب. النسر : الميتة  أ. الأسد : النمر

 

 الأسد : الغزال (2

 د. الذبابة : العنكبوت  فأرج. النمر : ال  ب. الغراب : الصقر  أ. النسر : الجيفة
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 الكائن الحي وأظافره -25

 ائن الحي وأظافره أو العكس.أن يأتي بالك -

 طائر : مخلبمثال توضيحي: 

 أسد : لبدةد.  حيوان : نابج.  إنسان : ظفرب.  أرنب : أذنأ. 

 (: الحل ) ب

 .الكائن الحي وأظافره العلاقة في رأس السؤال: -

الكائن الحي وأظافره، فتكون الإجابة ( علاقة إنسان : ظفرت نجد أن العلاقة بين )بالنظر إلى الخيارا -

 (.)ب

 (الكائن الحي وأظافرهأمثلة لعلاقة )

 بعير : خف صقر : مخلب إنسان : ظفر طائر : مخلب

  حمار : حافر حصان : حافر أسد : براثن

 

 تدريبات

 صقر : مخلب (1

 د. قطيع : جراد  ن : صهوةج. حصا  ب. ظفر : إنسان  أ. بعير : خف

 أسد : براثن (2

 د. العندليب : تغريد  ج. الفرس : مهر  ب. سرب : حمام  أ. ماعز : ظلف
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 المصدرية -26

 أن يأتي بالشئ و مصدره أو العكس. -

 بئر : ماءمثال توضيحي: 

 تجارة : مالد.  كرسي : خشبج.  سمع : حواسب.  مهارة : إتقانأ. 

 (: الحل ) د

 الشئ و مصدره.قة في رأس السؤال: العلا -

 (.الشئ و مصدره، فتكون الإجابة )د( علاقة تجارة : مالبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (المصدريةأمثلة لعلاقة )

 نحلة : عسل مروحة : هواء المذياع : الصوت مصباح : نور

 قمر : نور نخلة : تمر بقرة : حليب شمس : حرارة

 سحابة : مطر وردة : شذى ضرع : لبن فءشمس : د

 غذاء : طاقة بئر : ماء غزال : مسك مسدس : رصاص

 كهرباء : إضاءة الشمس : طاقة نار : دفء قصب : سكر

    شجرة : ظل

 

 تدريبات

 نحلة : عسل (1

 د. رخام : صخور  ج. حذاء : نعل  ب. دجاجة : بيض  أ. حليب : بقرة

 لبن : ضرع (2

 د. إكرام : احترام  ج. شاي : بن  سراب : ماء ب.  أ. رحيق : زهرة
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 مصنوع منه -27

 أن يأتي بالشيء وما يصنع منه أو العكس. -

 درع : حديدمثال توضيحي: 

 فستان : مصممد.  خاتم : فضةج.  مهندس : عمارةب.  ملابس : نسيجأ. 

 (: الحل ) ج

 مصنوع منه.العلاقة في رأس السؤال:  -

 (.مصنوع منه، فتكون الإجابة )ج( علاقة خاتم : فضةارات نجد أن العلاقة بين )بالنظر إلى الخي -

 (مصنوع منهأمثلة لعلاقة )

 قلادة : ذهب إسورة : ألماس خاتم : فضة درع : حديد

 كأس : زجاج زبدة : حليب ثوب : قطن خزينة : حديد

 حذاء : جلد كرسي : خشب ثلج : ماء خاتم : ألماس

   : قماشملابس  ثوب : صوف

 

 تدريبات

 كرسي : خشب (1

 د. سلسلة : حديد  ج. نخلة : تمر  ب. ساعة : يد  أ. خشب : لوح

 إسورة : ألماس (2

 د. ورقة : كتاب  ج. جريدة : صحيفة  ب. سيف : مهند  أ. آنية : نحاس

  كأس : زجاج (3

 د. كتاب : دفتر  ج. قمح : طحن  ب. ثوب : نسيج  أ. معطف : صوف

 ماء : ثلج (4

 د. ذهب : فضة  ج. جبل : صخر  ب. حديد : خزينة        خشب أ. باب :

 زبدة : حليب (5

 د. خاتم : فضة  ج. قطن : إسفنج  ب. حديد : سيارة  أ. عمق : ارتفاع
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 الدول وما يتعلق بها -28

 عملات( -قارات  –عواصم  –أن يأتي بالدولة وما يتعلق بها من: )موانئ  -

 مصر : القاهرة: 1مثال توضيحي

 البحرين : قطرد.  العراق : الكويتج.  القدس : فلسطينب.  السعودية : الرياض أ.

 (: الحل ) أ

  الدولة و عاصمتها. العلاقة في رأس السؤال: -

الدولة و عاصمتها ، فتكون ( علاقة السعودية : الرياضبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (.الإجابة )أ

 ة : الريالالسعودي: 2مثال توضيحي

 د. درهم : المغرب ج. المغرب : الرباط ب. السودان : الجنيه أ. ريال : قطر

 الحل ) ب (:

 العلاقة في رأس السؤال: الدولة و عملتها. -

، فتكون الإجابة الدولة و عملتهابالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )السودان : الجنيه( علاقة  -

 )ب(.

 ن : صيدالبنا: 3مثال توضيحي

 مصر : إسكندريةد.  جدة : السعوديةج.  أمريكا : الدولارب.  فلسطين : القدسأ. 

 (: الحل ) د

 الدولة وأهم ميناء فيها.العلاقة في رأس السؤال:  -

الدولة وأهم ميناء فيها، فتكون ( علاقة مصر : الإسكندريةبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (.الإجابة )د
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 مصر : إفريقيا: 4مثال توضيحي

 الإمارات : دبيد.  تونس : إسبانياج.  السعودية : أنقرةب.  ماليزيا : آسياأ. 

 (: الحل ) أ

 الدولة و قارتها.العلاقة في رأس السؤال:  -

 (.الدولة و قارتها، فتكون الإجابة )أ( علاقة ماليزيا : آسيابالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (الدول وما يتعلق بهاأمثلة لعلاقة )

 أولا: أمثلة للموانئ

 : حيفا نفلسطي اليمن : عدن السعودية : جدة لبنان : صيدا

 العراق : البصرة ألمانيا : هامبورغ المغرب : المضيق مصر : الإسكندرية

  البرازيل : سانتوس الإمارات : دبي إسبانيا : فالنسيا

 

 ثانيا: أمثلة للعواصم

 فلسطين : القدس تركيا : أنقرة مصر : القاهرة ر : الدوحةقط

 السودان : الخرطوم البحرين : المنامة المغرب : الرباط اليمن : صنعاء

السعودية :  لبنان : بيروت
 الرياض

  

 

 ثالثا: أمثلة للعملات

 ةرلبنان : لي أمريكا : الدولار مصر : جنيه السعودية : الريال

 اليابان : ين السودان : جنيه : ريال قطر المغرب : درهم

   سوريا : ليرة فلسطين : شيكل
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 تدريبات

 قطر : الدوحة (1

 د. اليابان : الين        ج. لبنان : صيدا ب. فلسطين : القدس  أ. المنامة : البحرين

 أمريكا : الدولار (2

 د. البرازيل : سانتوس  ج. مصر : جنيه  ب. المغرب : الرباط  أ. الرياض : جدة

 

 العلاقات اللغوية -29

 الجناس بتشابه الأحرف أو تغيير مكانها( –منها: )الجمع ومفرده أو العكس  -

 تقي : أتقياء: 1مثال توضيحي

 سعداء : سعيدد.  رجل : امرأةج.  بتاكتب : كب.  وفي : أوفياءأ. 

 (: الحل ) أ

  المفرد وجمعه. العلاقة في رأس السؤال: -

 (.أ، فتكون الإجابة )المفرد وجمعه( علاقة وفي : أوفياءنجد أن العلاقة بين ) بالنظر إلى الخيارات -

 وسامة : جسامة: 2مثال توضيحي

 عالم : علماءد.  شين : زينج.  شجاعة : شجاعب.  أ. قبطان : سفينة

 (: الحل ) ج

  جناس تغيير أماكن الحروف. العلاقة في رأس السؤال: -

جناس تغيير أماكن الحروف، فتكون ( علاقة شين : زينالعلاقة بين ) بالنظر إلى الخيارات نجد أن -

 (.الإجابة )ج

 تدريبات

 سعيد : سعداء (1

 د. أتقياء : تقي  ج. كاتب : مكتبة  ب. عالم : علماء      أ. شعراء : شعر

 قمر : رمق (2

 د. طالب : طلب  ج. تقي : أتقياء   ب. علم : لمع       أ. حلم : ملح

 



 

37 
 

 كليالتشابه الش -30

 فيه تأتي الكلمتان تتشابه دلالتهما، مثل: )الطائرة : الحمامة(، )الحية : الحبل(. -

 هرم : جبل: 1مثال توضيحي

 غصن : شجرةد.  سلام : صلاةج.  طائرة : حمامةب.  ورقة : كتابأ. 

 الحل ) ب (:

  تشابه شكلي. العلاقة في رأس السؤال: -

، فتكون الإجابة تشابه شكلي( علاقة طائرة : حمامةبين ) بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة -

 )ب(.

 حية : حبل: 2مثال توضيحي

 رتقالة : كرةد. ب ج. شهر : سنة ب. سماء : أرض أ. بيت : منزل

 الحل ) د (:

 العلاقة في رأس السؤال: تشابه شكلي. -

 به شكلي، فتكون الإجابة )د(.بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )برتقالة : كرة( علاقة تشا -

 أكبر من وأصغر من -31

 فيه يأتي بكلمة الأولى أكبر من الثانية أو العكس. -

 قارب : سفينةمثال توضيحي: 

 د. قرفة : فلفل ج. مدرسة : جامعة ب. نهر : بحيرة أ. قصر : كوخ

 الحل ) ج (:

 العلاقة في رأس السؤال: أصغر من. -

 (.، فتكون الإجابة )جد أن العلاقة بين )مدرسة : جامعة( علاقة أصغر منبالنظر إلى الخيارات نج -

 : قصر : كوخ2مثال توضيحي

 د. حيوان : أذنان ج. هرولة : جري ب. أكل : تذوق أ. مدينة : قرية
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 الحل ) أ (:

 العلاقة في رأس السؤال: أكبر من. -

 علاقة أكبر من، فتكون الإجابة )أ(. بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )برتقالة : كرة( -

 (أكبر وأصغرأمثلة لعلاقة )

 قرية : مدينة مدرسة : جامعة سفينة : باخرة بحر : محيط

  موسوعة : قاموس عربة : شاحنة تل : جبل

 

 أسماء المجموعات -32

 فيه تأتي الكلمة ممثلة الفصيلة والثانية الجماعة منها. -

 سرب : جرادمثال توضيحي: 

 بشر : عصبةد.  طائر : نسرج.  قطيع : غزلانب.  جند : كتيبةأ. 

 الحل ) ب (:

  مجموعة و فصيلة منها. العلاقة في رأس السؤال: -

، فتكون مجموعة و فصيلة منها( علاقة قطيع : غزلانبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 الإجابة )ب(.

 (أسماء المجموعاتأمثلة لعلاقة )

 أسطول : سفن حزمة : أعواد سرب : حمام جنود كتيبة :

  قطيع : أغنام صرمة : إبل أمة : بشر
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 أوائل الأشياء -33

 فيه يأتي بالشيء وأوله. -

 الصبح : النهارمثال توضيحي: 

 د. طفولة : مراهقة ج. الشرب : النهل ب. النوم : النعاس أ. الغسق : الليل

 الحل ) أ (:

 سؤال: أول الشيء. العلاقة في رأس ال -

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين )الغسق : الليل( علاقة أول الشيء، فتكون الإجابة )أ(. -

 أمثلة لعلاقة )أوائل الأشياء(

 النعاس : النوم الطليعة : الجيش الغسق : الليل الصبح : النهار

  طل : المطر النشوة : السكر النهل : الشرب

 

 لتفكير العليامهارات ا -34

وفي هذا النوع من الأسئلة ترتبط الكلمة الأولى في رأس السؤال بالكلمة الأولى في الاختيار  -

 المناسب لها.

  علماء : أنبياء: 1مثال توضيحي

 عظيم : حقيرد.  أبيض : أسودج.  كبير : صغيرب.  وارث  : موروثأ. 

 (: الحل ) أ

مة الأولى في السؤال بالكلمة الأولى في الإجابة وكذلك ارتباط الكل العلاقة في رأس السؤال: -

  الكلمة الثانية.

 ، فتكون الإجابة )ب(.ارات نجد أن )العلماء : وارث(، و)الأنبياء : موروث(بالنظر إلى الخي -

 وميض : صوت: 2مثال توضيحي

 د. سحاب : ضباب ج. برق : رعد ب. نور : نار أ. دخان : رماد
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 الحل ) ج (:

قة في رأس السؤال: ارتباط الكلمة الأولى في السؤال بالكلمة الأولى في الإجابة وكذلك العلا -

 الكلمة الثانية. 

 بالنظر إلى الخيارات نجد أن )البرق له وميض، والرعد له صوت(، فتكون الإجابة )ج(. -

 

 الحماية -35

 يحمي أحد الطرفين الطرف الآخر. -

 حارس : مرمىمثال توضيحي: 

 دخل : راتبد.  جيش : دولةج.  لاعب : هدفب.  : روايةقصة أ. 

 (: الحل ) ج

 حماية.العلاقة في رأس السؤال:  -

 (.حماية، فتكون الإجابة )ج( علاقة جيش : دولةبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (الحمايةأمثلة لعلاقة )

 درع : محارب أشواك : زهرة حارس : مرمى حارس : عقار

  سد : سيل جيش : دولة ب : أغنامكل

 

 تدريبات

 جيش : دولة (1

 د. حب : عشق  ج. تهور : حادث  ب. فندق : غرفة  أ. أشواك : زهرة

 كلب : أغنام (2

 د. درع : محارب  ج. معطف : جسد  ب. أمن : استقرار  أ. ديوان : قصائد
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 أعلى الشيء -36

 تكون إحدى الكلمتين فوق الكلمة الأخرى مكانياً. -

 شارب : فممثال توضيحي: 

 سرير : نومد.  صوف : خروفج.  حاجب : عينب.  أ. صلاة : عبادة

 الحل ) ب (:

 أعلى الشيء.العلاقة في رأس السؤال:  -

نوع والعلاقة بين )حاجب : عين( ( علاقة صلاة : عبادةبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

روف( علاقة تغطية، والعلاقة بين )سرير : نوم(علاقة والعلاقة بين )صوف : خ ،علاقة أعلى

 فتكون الإجابة )ب(. استخدام،

 (أعلى الشيءأمثلة لعلاقة )

 شعر : رأس حاجب : عين صهوة : فرس سنام : بعير

    شارب : فم

 

 تدريبات

 صهوة : فرس (1

 د. فرشاة : أسنان  ج. شعر : رأس  ب. ماء : سفينة  أ. بعير : وبل

 سفينة : ماء (2

 د. قناعة : رضا     ج. نتيجة : اختبار  ب. ساعة : بطارية أ. سنام : بعير
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 الشخص ووظيفته -37

لابد أن نفرق بين الحرفة و المهنة، فالحرفة لا تحتاج إلى شهادات، أما المهنة فهي غالباً تطلق  -

 –ل: )الطبيب على الأعمال التي يغلب عليها الطابع الإداري وتعتمد على المؤهل بشكل كبير، مث

 ... ( -المهندس  –المعلم 

 شرطي : أمنمثال توضيحي: 

 طبيب : تربيةد.  معلم : كتابةج.  حندي : مناوبةب.  قاضي : عدلأ. 

 (: الحل ) أ

 شخص و وظيفته.العلاقة في رأس السؤال:  -

 (.الإجابة )أشخص ووظيفته، فتكون ( علاقة قاضي : عدلبالنظر إلى الخيارات نجد أن العلاقة بين ) -

 (الشخص ووظيفته أو مهنتهأمثلة لعلاقة )

 نجار : نجارة حداد : تسليح حرب : جندي زراعة : فلاح

 مبرمج : برمجة طبيب : علاج معلم : تدريس مهندس : تشييد

 جراح : جراحة كاتب : كتابة عامل : بناء قصاب : جزارة

 دلقاضي : ع مهندس : تخطيط معلم : تربية طبيب : طبابة

 شرطي : أمن حلاق : حلاقة ساك : سباكة سائق : قيادة

 

 تدريبات

 زراعة : فلاح (1

 د. ثلاجة : تبريد             ج. فم : أنف      ب. كتابة : كاتب      أ. نجار : نجارة

 معلم : تربية (2

 د. زراعة : فلاح     ج. جراح : جراحة      ب. حداد : نجارة       أ. قدر : طبخ

 مهندس : نخطيط (3

 د. طبيب : طبابة      ج. عامل : بناء      : حلاقةب. حلاق      أ. قصاب : جزارة
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 المضلل في التناظر اللفظي

 معنى المضلل أننا لا نختاره أبداً لأنها علاقة توهمك أنها صحيحة ولكنها غير صحيحة، ومن أمثلتها:

 لحية : فم طماطم : فاكهة جاني : متهم حث : مبادرة

 : أسرعت تغاضت إصلاح : تعليم جريدة : إصدار أرسل : أوصل

 عضة : مرض ملعب : كرسي أمين : مخادع أوفى : أخلص

 وداع : اشتياق انفراد : انخراط واسع : عميق تقادم : تماسك

 صخر : صلابة جراح : سماعة مهند : خنجر إشارة : تقاطع

 بتار : خنجر شارع : أبراج غني : عطاء تفكر : خضوع

 شاطنوم : ن حكمة : ذكاء وريد : ضخ وتد : رواق

 حقير : سفيه قيادة : قانون لحية : وجه أهداف : تحقيق

 زعم : قال حلم : رعونة عثة : ثوب خلخال : رجل

 خسوف : كسوف أباد : أزال دراسة : ذكاء هم : هجر

   بؤس : يأس داعب : لاطف

 

  


